

ла въ Воскресенскомъ соборѣ, а потомъ въ кафедральномъ. Сегодня весьма пріятно мнѣ вспомнить Вася, отецъ Протоіерея, какъ своего учителя и учителя дѣльнаго и внимательнаго къ своимъ обязанностямъ, а начальника, хотя и строгаго, но съ отеческими добродѣтелями. Принятые мною отъ Вася уроки послужили мнѣ въ школь и жизни нъ пользу. Все это сохранилось въ моей памяти до сихъ поръ и не забудется никогда, за что я вмѣняю себѣ въ особенный долгъ при настоящемъ случаѣ выразить Вамъ мою искреннюю благодарность и пожелать еще продолженія дней Вашихъ для блага Енисейской епархіи. О дальнейшей же совѣстной нашей жизни и службѣ я еще разъ буду имѣть случай высказаться при юбилеѣ Вашего священства. Итакъ, будьте здоровы и долголѣтны!

Р Ѣ Ч Ъ

священника о. Василя Павлова.

Высокоуважаемый и досточтимый о. Протоіерей

Василій Димитріевичъ!

Въ знаменательный для тебя день 50-ти-лѣтняго юбилея службы твоей, я не буду входить въ разсмотрѣніе твоихъ многостороннихъ, добрыхъ христіанскихъ качествъ, какими наградила тебя Господь и какія самъ ты возрастилъ и воспиталъ въ себѣ въ теченіи твоей долгой жизни.

Коснусь я одной лишь твоей прекрасной черты характера, черты такъ рѣдкостной въ нынѣшнее *мужавое время*. Это — твоей доброты души, никогда не помнящей зла, доброты, готовой и способной всегда сочувствовать и помочь всякому, находящемуся въ скорбяхъ, болѣзняхъ и разныхъ житейскихъ озлобленіяхъ.

Въ теченіи моей долгой жизни въ Красноярскѣ, я не знаю примѣра, чтобы ты, узнавши о болѣзни, скорби, гоненіи и несчастіи кого-либо изъ знакомыхъ тобою, не явилъ бы съ словомъ утѣшенія, словомъ любви, истинно-христіанской, къ

сущимъ въ заключеніи. Самые недруги твои, и ты, въ родинѣ своихъ невзгодъ житейскихъ, и ты, говорю, встрѣчали отъ тебя сердечный привѣтъ, теплое сочувствіе, искреннее собо- лѣзнованіе и всегданнюю готовность помочь всеми отъ тебя способами.

Итакъ, эта одна свѣтлая черта твоего характера поставля- етъ тебя слишкомъ высоко въ глазахъ всехъ знающихъ тебя. И умолчать объ этомъ значить нужно быть слишкомъ без- чувственнымъ.

Чтобы не быть многорѣчивымъ, предоставляю другимъ мо- жливъ собратьмъ высказать тебѣ свои чувствованія и раскрыть и другія твои многостороннія высокія качества прекрасной души твоей. Мое же искренне-душевное желаніе — пожить те- бѣ какъ можно долѣе на радость и удовольствіе всехъ знающихъ и любящихъ тебя.

Р В Ч Ъ
смотрителя училища Б. Успенскаго.

*Ваше Высокопреподобіе,
Досточтимый Отецъ Протоіерей!*

Пятьдесятъ лѣтъ назадъ Енисейское духовное училище при- вѣтствовало Васъ съ вступленіемъ на педагогическую дѣятель- ность. Считаю себя счастливымъ, что въ данную минуту вы- палъ на мою долю случай привѣтствовать Васъ съ совершив- шимся пятидесятилѣтнемъ Вашей дѣятельности и сказать нѣ- сколько искреннихъ правдивыхъ словъ, на сколько и въ ка- комъ направленіи она отразилась на жизни нашей духовной школы.

На Вашихъ глазахъ зародилась эта школа, при Васъ она выростала и крѣпла, при Васъ, наконецъ, зрѣетъ и мужаетъ. Больше 60 лѣтъ назадъ Вы вступили ученикомъ въ эту школу еще въ то время, когда она только-что получила свое бытіе. Незавидныя были жизненныя условія ея и недаромъ отцы и